

兑现“美好约定” 社会化招商引资有功必有奖

“真金白银”，城阳重奖项目引荐人

“奖励和而泰智能制造项目引荐人春光里100万元，均和供应链项目引荐人国凯49万元……”10月12日下午，在2022年城阳区招商引资奖励大会现场，随着主持人宣布名单，4位社会化招商引资引荐人依次上台，领取城阳区政府为他们颁发的社会化招商引资奖金，台下掌声雷动，气氛热烈。

以“城”相待，百业可兴；以“诚”相待，未来可期；以“成”相待，此心可交。掌声既是对“功臣”的祝贺，更是对城阳区掏真金白银兑现“美好约定”的认可。实打实的举措，让企业家的心更稳，劲更足。

重金实奖，大手笔振信心

今年以来，城阳区认真落实市委实体经济和招商引资主线任务，瞄准“高科技、大体量、强核心竞争力”项目精准发力，以更大力度、更实举措推动招商引资工作实现新突破。

要在城市间激烈的招商引资角逐中突围，人脉资源储备丰富的社会化专业力量堪称奇兵。城阳区用实干担当彰显出对引荐人的满满诚意。据悉，此前经第三方独立机构核实无误并在城阳政务网进行公示期满等相关审核程序履行完毕后，城阳区兑现首批社会化专业招商奖励资金共计509万元，于12日发放到引荐人手中。“这次奖励金的发放，让我感受到了城阳区委区政府对社会化招商企业付出的尊重，也反映出一张蓝图绘到底的决心，作为城阳招商顾问我深感荣幸，也倍加珍惜，会继续坚定做城阳区的招商‘合伙人’。”谈及此次获奖，华夏基石产业服务集团CEO张文锋感触颇深。

春光里产业资本集团董事长、创始人杨守彬坦言，为城阳招商引资献计出力义不容辞，但更重要的是，城阳区营商环境良好，新一代信息技术、智能制造业发展



4位社会化招商引资引荐人上台领取奖金。

势头强劲，智能家电、汽车智造等产业链完善，产业扶持政策及高端人才政策优越，这里不仅是青岛市发力全域发展的“腰眼”，更承载着青岛城市发展的战略功能部署，这些对于项目最终落地具有极大吸引力。

龙头实引，“大块头”强链条

从行业来看，此次引荐项目分属智能制造装备、现代商贸、氢能与储能等领域，个个紧扣市、区重点产业发展方向。社会化招商奖励的钱，真正花在了实体经济高质量发展的“刀刃”上。

例如，计划总投资50亿元的和而泰东北亚智能制造基地项目，投资方为国内智能控制器龙头上市企业和和而泰。目前项目一期已有2条生产线投产，其余2条生产线计划10月底前全部投产。未来，将带动产

业上下游并整合海尔、海信等战略合作伙伴资源，形成具有一定规模及行业影响力的产业链集群，10年目标产值200亿元。

专业园区是产业高端化集群化发展的有力支撑。通过社会化招商落户城阳的均和云谷·青岛未来创新园是城阳区发力“园区经济”中的优质项目。据介绍，一期目前3栋多层厂房已主体结构封顶，预计2023年8月份竣工。项目建成后，预计年产值15亿元，税收6000万元，带动就业1500人。

实干实行，优环境赢主动

活动现场，城阳区发布最新社会化招商政策，对绩效认定、奖励措施等方面再明确、再细化，进一步激发社会化招商活力。1-8月，城阳全区签约过亿元项目71个，计划总投资832亿元，其中先进制造业和“四新”经济项目占比55%，50亿元以上项目5个。

招商引资再上层楼，需要营商环境保驾护航。城阳区以“作风能力提升年”活动为抓手，着力打造最真诚、最谦卑、最高效的服务型政府，着力打造“近悦远来”营商环境，出台《营商环境优化提升行动方案》，创新推出40项改革举措，其中，优化就业创业服务等2项举措全国领先，健全完善人才服务全程代办帮办体制机制等3项举措全省领先。

今年以来，青岛共有8家企业上市、过会待发，其中城阳区占4家。城阳区统筹法院、公安、税务等多个部门，为重点拟上市公司化解了18个问题，有力推动了公司上市。当前，城阳区正在加快建设“四区一园”，奋力打造湾区都市活力城阳。城阳区将继续精准高效抓招商、全力以赴引项目，再掀招商引资热潮。

观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 苟小妹

建行青岛市分行 践行新发展理念 书写新金融答卷

近年来，建行青岛市分行坚持党建引领，深刻领会中国特色社会主义金融的政治性、人民性和专业性，锚定“打造当地最具价值创造力银行”的目标，以新金融行动落实新发展理念，以“三大战略”增强“三个能力”，以平台思维构建共赢生态，踔厉奋发，全力以赴服务地方经济，融入城市发展。截至目前，分行各项贷款余额逾2700亿元，信贷投放大幅增长，有力支持城市高质量发展。

打造赋能“引擎”，助力城市更新

围绕制造强国、科技强国战略，青岛分行聚焦青岛市实体经济振兴三年攻坚等重点工作，倾斜信贷资源，持续加大对制造业、战略新兴产业的支持力度，激发经济“新动能”。截至目前，分行制造业贷款余额超300亿元，增速达46%，先后荣获省市银行机构服务实体经济“优秀”等次、金融辅导工作先进单位等多个荣誉奖项。

以平台思维助力产业“强链”。分行聚焦青岛市24条重点产业链，47家首批先进制造业链主企业，实施差异化授权等一系列优惠政策，助力构建供应链稳定、要素链完备、创新链活跃的现代产业集群；为海尔卡奥斯搭建一体化现金管理服务方案，签约二级子公司70家；为酷特智能、特锐德电气等工业互联网企业制定个性化服务方案；重点支持山东省独角兽、瞪羚、工信部专精特新小巨人企业，授信金额逾90亿元。

以战略思维打造对外开放“桥头堡”。分行紧密融入“一带一路”倡议，着力服务中国-上海合作组织地方经贸合作示范区、中国(山东)自由贸易试验区青岛片区“两区建设”。制定支持上合示范区建设综

合服务方案，目前已与300余家区内企业建立合作，信贷余额14亿元；专设机构支持自贸区建设，为自贸区企业开户1369户，国际结算量完成45亿美元；运用“区块链+物联网”技术，搭建物流金融系统平台，荣获2020年度青岛市金融创新奖优秀奖；与头部冷链产业平台——“全球优鲜”开展产融合作，打造国际贸易供应链核心企业数字化管控平台，荣获2021年度青岛市金融创新奖三等奖。目前，分行物流金融贷款累计发放超过11亿元，先后落地了多个业内首个、全国首笔业务，获得央视等权威媒体的关注和报道。

金融“活水”多路径，助力实体经济发展

围绕保市场主体，青岛分行扎实落实总行“普惠金融”战略部署。把“普”做大，推动“云税贷”“薪金云贷”“首户快贷”“商叶云贷”“善营贷”“入园贷”等多项普惠创新信贷产品上线。截至目前，分行普惠贷款余额近220亿元，连续五年同业四行第一；把“惠”做实，前三季度新发放普惠贷款加权利率较去年下降13BP，为5400余户企业办理延长还款期限及无还本续贷，连续多年荣获市银保监局“银行业小微企业金融服务先进单位”“小微企业无还本续贷业务先进单位”称号。

良好的营商环境是企业成长的“热带雨林”。分行协助青岛市政府搭建营商环境智能监控中心和营商分析管理系统，成为“城市云脑”重要组成部分；搭建“企业开办一体化平台”，实现企业登记“秒批”；联合政府创新“政务+园区”“政务+楼宇”服务模式，积极推进“智慧政务进网点”，实现政务服务“就近办、门口办、自助办”。

助力乡村振兴由“口袋的富裕”迈向“精神的富足”。分行为政府搭建“上善莱西”平台，将当地“道德积分”转化为数字货币发放给“道德公民”，推动实现“德”者有“得”；为平度市搭建食品安全电子追溯综合

服务平台，实现食用农产品“产地——物流——批发——销售——消费支付”全链条体系化追溯管理，让政府管得高效，业户卖得省心，百姓吃得放心。

数字金融“新生态”，点亮百姓美好生活

分行全力支持青岛市全国首个绿色城市建设发展试点工作，在“十四五”期间将为青岛市提供不低于3000亿元意向性绿色城市金融支持。截至目前，分行绿色信贷余额近260亿元，新增逾110亿元，贷款余额、新增额均居同业第二位。

特色优势结合本地实际。分行实现全市经济适用房差额补缴系统、公租房租金收缴系统、维修资金管理信息系统、人才住房监管服务平台、智慧物业系统“五项独家承建”，已为34个住房租赁项目提供授信近90亿元，累计投放逾37亿元。

顺应数字化发展趋势。分行以“手机银行+建行生活”APP为线上服务主渠道，拓展场景打造“地铁公交”“智慧能链”“跨境电商”等十大本地特色化平台，为市民提供无处不在的场景化金融服务；依托“建行生活”平台独家承接五个区市政府消费券发放工作，今年二季度累计承接消费券3150万元，新增优质商户200余户，仅6月当月撬动社会消费2517万元，“地铁公交”钱包累计注册近130万户。

打造“书香港湾”“乐老驿站”等特色模式。推出“劳动者港湾”公益服务品牌，主动真诚地为劳动者歇脚停靠提供便利场所和贴心服务，打造劳动者的“歇脚地”、“加油站”、“充电桩”、“暖心窝”，深化敬老、文化、爱心传递等港湾服务特色。

新的征程上，建行青岛分行将坚守为民初心，继续深入贯彻新发展理念，全力服务构建新发展格局，高展新金融风帆，在时代浪潮中拼搏奋进、行稳致远，以支持经济社会高质量发展的实际行动和优异成绩向党的二十大献礼！